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平成３０年村上市議会第４回定例会（１２月）

質問順 １

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（２３番） 大 滝 久 志

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 交通死亡事故の対応

について

２ 林業の担い手育成に

ついて

平成30年８月６日午前10時30分頃、村上市勝木の

国道７号上で発生した交通死亡事故について、次の

とおり伺います。

① 全国市有物件災害共済会が、個人情報の取扱に

関する同意書等を被害者から受け取った日付はい

つですか。

② 交通事故の被害・加害割合が確定した日付はい

つですか。

③ 事故車両は山北支所の収納推進車という目的車

両でしたが、管理はどのようになされていました

か。

④ 今後の対応について伺います。

所有者が管理できない私有林で採算ベースに乗る

ものを、市町村が意欲があると判断した林業者に管

理委託できるようになりました。このシステムは森

林の管理を担う受け手をどう確保するかが課題であ

ると言われています。

村上市として林業の担い手育成確保をどのように

進めますか。

また、林野庁では、国有林活用対策という新たな

制度を検討しています。村上市の国有林の活用対策

をどのように考えているか伺います。

市 長

市 長

［メ モ］
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平成３０年村上市議会第４回定例会（１２月）

質問順 ２

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１９番） 長谷川 孝

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 児童発達障がいへの

対応について

２ 障がい者グループホ

ームの開設について

３ 未来の村上市のある

べき姿について

障がいのある児童に対して、早期発見や療育体制

の強化に向けた支援体制が進められてきています

が、児童の発達障がいの現状及び本市の支援体制に

ついてお伺いします。

障害者の自立支援に向け、一定の援助を受け、地

域交流をしながら障がい者が共同生活を行う場所と

して、主に精神障がい者を対象とするグループホー

ムが計画されています。

地域社会における共生の実現に向けた、障がい者

にやさしい社会基盤づくりについて、本市の取組を

伺います。

合併10年の節目を経て、これからの村上市はどう

あるべきか、市長のリーダー論をお聞かせください。

市 長

市 長

市 長

［メ モ］
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平成３０年村上市議会第４回定例会（１２月）

質問順 ３

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ ５番） 稲 葉 久美子

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ ごみ問題について

２ 小・中学校の冷房設備

設置について

① 今春から試験的に行われているごみ収集につい

て、どのように行われていて、反応はどうですか。

② 燃やすごみの収集については、夏場のみ村上地

区は週３回ですが、全市内で燃やすごみの収集回

数を２回と３回とした場合の経費の違いについて

伺います。

③ 環境美化活動におけるごみ指定袋の配布数が地

区により偏りがあると思いますが、理由について

伺います。（配布数 村上10,264枚、荒川145枚、

神林1,350枚、朝日795枚、山北4,980枚、合計17,534

枚（大、中、小、混ぜて））

④ ごみ指定袋を有料化する時にごみの減量が目的

と聞いていましたが、目的は達成しているのでし

ょうか。検証はいかがですか。

⑤ ごみ指定袋は安いものではありません。ごみ処

理手数料の引き下げを考えていませんか。

今夏の猛暑では大変な思いをしましたが、学校か

らの申し入れ、全国の保護者、国民の運動もあり、

全国の小・中学校の普通教室への冷房設備設置に対

し財政措置がなされることとなりました。次のこと

を伺います。

① 村上市の小・中学校の冷房設備設置の準備につ

いて、どのような時期に設置作業が始まるのか、

また地元の業者で行うのか伺います。

② 冷房使用に係る電気料についても国が普通交付

税として適切に措置するとしていますが、どのく

らいの経費が見込まれるか伺います。

③ 体育館、特別教室への冷房設置について、災害

市 長

市 長

教 育 長
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３ 就学援助制度につい

て

４ 国民健康保険税の負

担減について

避難場所としても活用するため、緊急防災減災事

業債が活用されるので早急に設置の方向で検討し

てほしいと思いますが、計画を伺います。

① 生活扶助基準が引き下げられました。今後の就

学援助基準の引き下げなどに連動しないようにし

てほしいと思いますが、お考えを伺います。

② クラブ活動費を支給してほしいと思いますが、

改めてお考えを伺います。

① 全国知事会、市長会、町村会などでも１兆円の

国保税への公費投入をしっかり要望してほしいと

思いますが、お考えを伺います。

② 国保税の上限をなくして所得割だけにすれば、

国保税が協会けんぽ並みの金額となり、世帯人数

に関係のない国保税になります。このことを関係

機関に働きかけていただきたいと思いますが、お

考えを伺います。

③ 国保税の納付について、平成29年度決算で

16.1％の未納がありました。国保税率の引き下げ

と子どもの保険料減免のお考えについて改めて伺

います。

教 育 長

市 長

［メ モ］
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平成３０年村上市議会第４回定例会（１２月）

質問順 ４

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ ６番） 渡 辺 昌

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 財政状況について

２ 道の駅「朝日」の整備

について

本市の財政状況を示す様々な指標の悪化傾向や、

ここ数年の財政調整基金の大幅な取り崩し、また、

実質単年度収支が３年連続赤字となっている状況に

おいて、今年７月には、副市長を座長とする「行財

政改革プロジェクトチーム」が設置されています。

そこで以下の点について伺います。

① 現在の財政状況についてどのように考えていま

すか。また、現状に至った理由や背景についてど

のように判断されていますか。

② 同プロジェクトチームの目的及びその工程はど

のような計画となっていますか。

③ 行財政改革の取組と行政サービスの関係につい

てどのように考えますか。

④ 平成31年度の予算編成にあたってどのような方

針で進めていますか。

⑤ 財政調整基金の今後の積立についてどのように

考えていますか。

本市の重要な観光拠点であり、地域振興へ大きな

期待がかかる道の駅「朝日」の整備計画について、

現在の進捗状況を伺います。

また、先に示された基本構想に対して、いろいろ

な方面からのご意見があったと思いますが、利用者

側の視点が十分に反映された施設となるのか、なお

かつ施設の運営にあたっての維持管理に十分に配慮

した道の駅となるのか伺います。

市 長

市 長

［メ モ］
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平成３０年村上市議会第４回定例会（１２月）

質問順 ５

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１７番） 木 村 貞 雄

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 市民協働のまちづく

りについて

２ 財政問題について

① 市民協働のまちづくりについては７年目です

が、今までの実績等を踏まえた中で検証し、今後

の方針について見直しも含めて考えていく必要が

あるかと思いますがいかがでしょうか。

② 山北地区と荒川地区はそれぞれ１協議会となっ

ておりますが、各集落の皆さんにはどのように周

知されているのでしょうかお伺いします。

③ 市内17のまちづくり協議会のうち２つの協議会

で拠点施設の整備維持費が計上されております

が、その内容についてお聞かせください。

④ 積立金を有しているのは６つの協議会ですが、

内容についてお聞かせください。

⑤ 住民交流の取組の中に敬老会とありますが、ど

のような内容でしょうかお聞かせください。

① 合併後過疎債が有効に使われ、特に今年度は30

億円近い金額で本市の財源として大きな役割をは

たしております。効率的な財政的手法ではありま

すが、あくまでも借金であることから、今後10年

先の健全財政はどのように取り組んでいかれるの

かお伺いします。

② ９月議会の補正予算で合併特例措置逓減対策準

備基金の７割強の金額を財政調整基金へ取り崩し

ておりますが、その主な要因をお聞かせください。

③ ４月からスケートパーク施設が供用開始されま

すが、維持管理費が3,000万円くらいと聞いており

ます。収益及び冷暖房も含めた光熱費はどのくら

いを積算しているのでしょうかお聞かせくださ

い。

市 長

市 長
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３ 今後の岩船米につい

て

４ 村上総合病院の跡地

利用について

５ ことばとこころの相

談室について

④ 第２次総合計画の行財政改革では、健全で安定

した財政運営に向け、財政基盤の強化を進めるこ

ととなっております。平成33年度までに財政力指

数はどのくらいの目標なのかお聞かせください。

① 毎年品質向上に努めてはいるものの、今年度は

非常に作柄も悪く、特に一般新潟米よりも品質が

低下しております。岩船米については県が主導と

なって指導を行っておりますが、栽培等も含めて

見直しすべきかと思いますが、いかがでしょうか。

② 新品種（新之助）の売れ行きと今後の戦略につ

いて、どのように考えているのかお聞かせくださ

い。

③ 県内でＪＡの合併が検討されております。合併

が進んだ場合、岩船米の位置付けはどのようにな

るのかお聞かせください。

新病院が平成32年10月開院予定であります。病院

跡地の利用について早急に進めなければと思います

が、どのような検討を行っているのか伺います。

ことばとこころの相談室条例を廃止する議案が提

案されております。ことばとこころの相談室が学校

教育課からこども課へ移されることにより、今まで

の実績以上に保護者・学校・保育園との連携等で相

談室の仕事が充実されていくのか伺います。

また、教育委員会はどのようにかかわるのでしょ

うかお聞かせください。

市 長

市 長

教 育 長

［メ モ］
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平成３０年村上市議会第４回定例会（１２月）

質問順 ６

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１４番） 竹 内 喜代嗣

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 坂町駅のバリアフリ

ー化について

２ 県北農業の再生と振

興について

３ 消費税増税にかかる

市民への影響について

坂町駅は、米坂線と羽越本線の乗換駅でもありま

す。一旦階段を上って羽越本線、米坂線に乗り換え

ることになるのですが、階段の上り下りが負担とな

り、高齢者や障がい者の方は中条駅を利用しなけれ

ばならないという現状があります。東日本大震災の

時には、米坂線は大活躍しました。村上市の南の玄

関口として坂町駅のバリアフリー化について、市長

の見解を伺います。

① 安倍首相が９月に合意した日米物品貿易協定

（ＴＡＧ）は、自由貿易協定（ＦＴＡ）そのもの

です。安倍首相はＴＰＰ水準が最大限と言います

が、アメリカの農務長官はＴＰＰ以上の自由化を

明言しています。

日本の農業が危機的状況になることが心配され

るＦＴＡについて、市長の見解を伺います。

② 来年度から始まる収入保険について、平成30年

も不作だったから保険給付がないのではないかと

いう不安の声もあります。

市としてどのように認識しているか伺います。

③ 国連は、2019年から2028年までを「家族農業の

10年」と決定し、家族農業・小規模農業への支援

を各国に呼びかけています。

中山間地を多く抱える村上市です。積極的な施

策が必要と考えます。家族農業・小規模農業への

支援について、市長の見解を伺います。

① 個人消費は、全国統計では前回の８％増税の影

響による落ち込みを回復できないでいるとしてい

市 長

市 長

市 長
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ます。市内の個人消費の状況をどのように認識し

ていますか。市長の見解を伺います。

② 消費税に複数税率・インボイス制度が導入され

ることについて、税理士会、商工会議所が反対を

表明しています。市長の見解を伺います。

③ インボイス制度によって1,000万円以下の小規

模零細の事業者や一人親方の大工さんなど職人さ

んが取引から排除されます。影響をどのように認

識しているか、市長の見解を伺います。

［メ モ］
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平成３０年村上市議会第４回定例会（１２月）

質問順 ７

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ ９番） 鈴 木 いせ子

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 平成30年産の稲作に

ついて

２ ふるさと納税につい

て

平成30年産の稲作は、夏場の高温により近年にな

い水不足と高温障害に見舞われました。そのため未

熟米が多く、くず米も例年にない量が出ました。そ

れに輪をかけたのが、海岸沿いの田んぼで発生した

塩害・風害により稲穂が枯れた白穂被害です。

そして、米の直接支払交付金が平成30年産から廃

止されたことにより、荒廃地がますます増えました。

国は水田フル活用を呼びかけておりますが、絵に描

いた餅で、年々荒廃地が増加していくと思われます。

この事について、次のとおり村上市の対応を伺い

ます。

① 平成30年産の作柄と１等米比率について伺いま

す。

② 平成30年産米の米政策の総括と、平成31年産米

の方向と対策について伺います。

本市のふるさと納税については、順調に伸びてき

ました。これも故郷を愛する皆様のおかげと感謝し

ます。

一方、返礼品目当ての納税も多いと聞きます。昨

年度、返礼品のカタログもリニューアルしましたが、

これからの取組について、次のとおり伺います。

① 最新のカタログ作成に当たり、その思いを伺い

ます。

② 瀬波温泉の利用券の利用客数はどのくらいあり

ますか。

③ カタログに掲載したもの以外に、他自治体で行

われているイベント体験や見守りサービスなどを

検討したことはありますか。

市 長

市 長
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④ 過去３年間のふるさと村上応援寄附金の件数及

び金額と、主な活用内容を伺います。

［メ モ］
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平成３０年村上市議会第４回定例会（１２月）

質問順 ８

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１５番） 平 山 耕

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 旧香藝の郷美術館の

利活用について

２ 買い物弱者救済のた

めの巡回バスの運行に

ついて

３ 高橋市長の３年５か

月の市政運営について

瀬波温泉では区長を中心に、旧香藝の郷施設の利

活用に向けて本格的に動き出しました。まずは地域

住民のヒアリング調査から始めて、その後市民によ

るワークショップの開催が予定されております。

確かに施設の購入に関しては紆余曲折があり、裁

判沙汰までになり、現在係争中です。しかし、この

施設は瀬波温泉の中心地に建設されていることか

ら、理事者が瀬波温泉旅館協同組合の人たちの意見

も聞きながら調査して購入を決断し、議会に提案さ

れたもので、それを議会は可決しています。

よって、この施設をより早い時期に活用して瀬波

温泉の賑わい空間にすることが大事だと考えます。

市長の考えを伺います。

本市岩船地区には以前スーパーが営業しており、

日々の暮らしに必要な買い物には不便はない地域で

した。しかし数年前に閉店してしまい、以来、当地

区にある新潟リハビリテーション大学に通う学生や

住民から、スーパーの開業を望む声が多くありまし

たが、結局できませんでした。

そこで、車を持たない、又は運転のできない高齢

者の方や学生の方から買い物の移動手段としての巡

回バス運行を望む声をよく耳にしますが、今後の取

組など市長の考えをお伺いします。

早いもので高橋市長が誕生してから３年と５か月

が経過しました。

この間の取組について、市長の考えをお聞かせく

ださい。

市 長

市 長

市 長
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［メ モ］
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平成３０年村上市議会第４回定例会（１２月）

質問順 ９

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ ３番） 本 間 善 和

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 不登校の現状と対策

について

２ 障がい者雇用につい

て

３ 水産業の振興につい

平成31年４月に統廃合の対象となるそれぞれの学

校では、閉校記念式典も無事終了し、統合後の学校

としてスタートをするためにスクールバス、学校施

設、教職員体制等の準備作業に取り組んでいること

と思います。これまでと違う環境で新たな学校生活

を迎える児童・生徒が大勢いる中で、依然として不

登校の減少には至っていないことから、大変危惧し

ているところです。これらのことから、次の点につ

いて伺います。

① 地区別の小・中学校の不登校数と県平均不登校

発生率の比較についてお伺いします。

② 地区別の適応指導教室への通室者数をお伺いし

ます。

③ 平成28年度事業評価の結果を踏まえ、統合後の

学校に対し、これまでの対策を再度検討し、より

専門的な人員配置の配慮を検討すべきと思います

が、お考えをお伺いします。

障害者雇用促進法により、自治体を含め民間企業

においても雇用者数に占める障がい者の割合を定

め、義務付けている中で、厚生労働省新潟労働局か

ら市町村に対して、誤った通知が行われていました。

これらのことから次の点について伺います。

① これまでの経緯と市長・教育委員会部局の現状

についてお伺いします。

② 法定雇用率達成のため、今後の計画対応につい

てお伺いします。

村上市施政方針に魚価の低迷や漁業者の高齢化、

教 育 長

市 長

市 長
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て

４ 除雪体制について

後継者不足が課題となっていることから、担い手を

確保するため新制度を設けるとともに、「ズワイガ

ニ」「ヒラメ」をはじめとした新たな水産物のブラン

ド化を推進するとなっております。現在の取組状況

をお聞かせください。

除雪作業の時期を迎え、小型除雪機の貸出しや除

雪会議などを開催し万全な体制で臨むため準備作業

を行っていることと思います。除雪対象路線、出動

基準など今シーズンの基本的な方針をお聞かせくだ

さい。

市 長

［メ モ］
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平成３０年村上市議会第４回定例会（１２月）

質問順 １０

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（２４番） 山 田 勉

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 荒川総合体育館の改

修について

２ ＪＲ坂町駅の施設整

備について

３ 人口減少対策などの

広域連携について

① 荒川地区公民館が来年３月20日までを工期とし

て建設中ですが、本来であれば荒川総合体育館を

先に建て替える予定でした。この次は荒川総合体

育館の改修となるわけですが、今後の予定をお聞

かせください。

② 既存の市内総合体育館のうち荒川総合体育館だ

けが、更衣室のシャワーが温水でありません。改

修の際には市内各総合体育館の設備に劣らない設

備を導入してほしいと思いますが、現時点で検討

されている改修概要について伺います。

ＪＲ中条駅では、中条駅西口周辺整備事業が胎内

市により進められ、鉄道線路等で東西に分断されて

いる市街地の連携を図り、駅周辺の利便性向上と中

心市街地の活性化が図られているところです。

一方、ＪＲ坂町駅についても羽越本線では特急も

停車し、米坂線が乗り入れる、市民にとって大切な

駅です。

ＪＲ坂町駅の施設整備については、膨大な建設費

の地元負担や駅の改装など様々な課題があると思い

ますが、市民からもエレベーターを設置してほしい

という声が聞こえてきます。

ＪＲ坂町駅の施設整備について、市長のお考えを

伺います。

新潟市と周辺市町村の11市町村は、人口減少対策

や経済の活性化を目的に、新潟広域都市圏を構成し、

観光促進、公共施設の活用、子育て支援など様々な

分野で事業に取り組んでいます。

教 育 長

市 長

市 長
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４ 村上市の特産を活か

した経済振興について

本市においても平成27年７月には、関川村、粟島

浦村と村上岩船定住自立圏形成協定を締結し、また、

本年11月８日には市民団体への支援を図るものとし

て、新潟市と連携協定を結んだところですが、今後

の周辺市町村との連携について、市長のお考えを伺

います。

本市の合併10周年にあたり、本年４月の新潟日報

で、三面川の鮭や米、村上牛などの「特産品を中心

とした産業を定着させて、経済活動として将来にわ

たって持続できる産業にする必要がある」と市長が

コメントしています。

このことを受け、次について伺います。

① 各特産品（物）の平成29年度までの過去５年間

の売上高の推移をお聞かせください。

② 平成29年度の本市の総生産額に占める特産品の

割合をお聞かせください。

③ 今後、本市の総生産額に占める特産品の比率を

どの程度にしたいのか、その場合、特産品の合計

生産額はどれくらいになるのかお聞かせくださ

い。

④ 特産品の売上げ増について、具体的にどのよう

な戦略を考えていますか。

市 長

［メ モ］
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平成３０年村上市議会第４回定例会（１２月）

質問順 １１

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１０番） 本 間 清 人

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 市政運営について ① 平成27年６月の市長選挙におきまして、志半ば

で病床にあった前市長の後継として、合併した村

上市の第２代の市長として見事当選をされまし

た。

あれから３年と半年が過ぎようとしております

し、来年６月には市長選挙が予定されております。

私も旧村上市の平成18年の市長選挙に伴う市議

会議員補欠選挙に当選させていただいてから平成

19年の統一地方選挙、平成20年の合併に伴う市議

会議員選挙、そして合併後の平成24年、28年の通

常選挙と５度の選挙に当選させていただき今日ま

で12年８か月、村上市議会議員として務めさせて

いただき、この間高橋市長を含め３人の市長と市

政について議論してまいりました。

そして、この議会での一般質問が自身51回目の

一般質問になりました。

前任のお二方の市長にも在任中に市政運営につ

いて質問を行ってきましたので、この度は高橋市

長に対し、今までの市政運営とこれからの市政運

営に対してお伺いいたします。

② 市長は病児医療や子育て支援などの面では、Ｐ

ＴＡ活動におきましても県内に名の知れたお方で

したのでご尽力されてきておりますが、現状の村

上市においてどのようなまちづくりをしていこう

としているのか、大切な事業を進めるに当たって

の財政面についてはどのように考えているのでし

ょうか。

最近では、笹川流れ夕日会館訴訟問題、旧香藝

の郷の購入問題、また月刊誌に報道された指名停

市 長

教 育 長
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止業者に対しての随意契約などの問題もあったよ

うですし、岩船沖洋上風力発電事業の今後の見通

しや、建設中の（仮称）村上市スケートパーク建

設（建築本体）工事の工事請負変更契約の問題や

今後の運営について、これからの村上総合病院の

移転新築に伴う都市計画や駅前開発、荒川総合体

育館及びさんぽく会館の修繕工事、大きな事業で

は朝日みどりの里の拡張工事などの事業を進める

に当たって、財政面や計画では予定どおりに進め

ていけるのか伺います。

③ 少子高齢化、人口減少に対しては対策をどのよ

うに考えているのか、学校の統合が進む中、市で

は学区替えの計画などはないのか伺います。

［メ モ］
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平成３０年村上市議会第４回定例会（１２月）

質問順 １２

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ ４番） 鈴 木 好 彦

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 道路橋等の定期点検

について

２ 財政状況について

新聞報道によると、道路橋等定期点検が義務付け

られてから５年目を迎えるそうですが、点検が１巡

することから、本市における点検状況について、市

民の安全確保がどのように進められているのか、次

の点について伺います。

① 点検対象施設数を伺います。

② 判定区分ごとの診断結果を伺います。

③ 対策済み数と未対応数を伺います。

④ これまでの点検及び対策に要した費用、未対応

に要する概算費用と対応計画について伺います。

⑤ ２巡目の見通しと概算費用について伺います。

⑥ 国と県が対応する市内の施設数と点検結果を伺

います。

本年９月議会において、同僚議員が質問していま

すが、単年度収支においては直近２か年、実質単年

度収支においては直近３か年が赤字となっていま

す。この状況に不安と危惧の念を抱くものですが、

次の点について伺います。

① 平成28年度から平成29年度の経常収支比率の大

きな変化は何によるもので、本年の見通しはどの

くらいを見ているのか。また、来年度の目標はど

の辺を目指すのか伺います。

② 収支不均衡の対策の一つに基金の活用があると

思いますが、財政調整基金と減債基金以外の特定

目的基金の活用予定を伺います。

③ 市債残高は減少傾向を辿っていますが、今後も

この傾向を堅持するのでしょうか。また、同様に

公債費負担比率も10％に近づきつつありますが、

市 長

市 長
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目標値はどの辺を目指しているのか伺います。

［メ モ］
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平成３０年村上市議会第４回定例会（１２月）

質問順 １３

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１８番） 小 田 信 人

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 林業振興について

２ 村上市子ども・子育て

支援事業計画について

① 来年度から森林環境税（仮称）と森林環境譲与

税（仮称）が創設される予定ですが、村上市に配

分される財源はどのくらいになるのか、また受け

入れる市の組織体制は万全か伺います。

② 林野庁では、市町村が森林整備を進めるための

地域林政アドバイザー制度を昨年から実施してお

ります。市町村が地域林政アドバイザーを雇用し

た場合、人件費は特別交付税措置をとるとのこと

ですが、本市の事業導入及び取組について伺いま

す。

③ 県では素材生産量の目標を、平成30年度では約

17万ｍ３、平成36年度で25万ｍ３と、森林環境税を

見込んだ目標を立てております。実現するには機

械化と人材育成が必要になってくると思います

が、林業アカデミーの創設を県に要望する考えは

ないか伺います。

④ 新エネルギーを含めた地球温暖化施策の推進を

図るものとして、地球温暖化地域推進協議会の設

立を決定しましたが、バイオマス発電の可能性に

ついて調査する考えはあるか伺います。

⑤ 計画されている「朝日みどりの里」の改築にあ

たり、木質バイオマス利用促進の観点から、木材

チップを利用した冷暖房対応ボイラーの設置は考

えられないか伺います。

① 計画期間は５年を１期として作成されています

が、少子化を見据えた保育園の統合は今後どうな

るのか伺います。

② 各保育園に保育補助の方が採用されています

市 長

市 長
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が、仕事内容について伺います。

③ ３歳未満児保育は増加傾向にあると思います

が、その対策を伺います。

④ 平成29年７月に開所したあらかわ病児保育セン

ターの年間利用実績を伺います。

⑤ 政府では、来年10月から幼児教育無償化の方針

を打ち出していますが、詳細について伺います。

［メ モ］
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平成３０年村上市議会第４回定例会（１２月）

質問順 １４

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１１番） 川 村 敏 晴

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 森林環境税（仮称）創

設にかかる本市の対応

について

全国森林環境税創設促進議員連盟の会長職及び事

務局を務めてきた村上市議会として長年待ち望んで

きた森林環境税（仮称）の創設については、まずは

譲与税という形で全国の市町村に対して、基本的に

は各自治体の私有林人工林面積に応じて交付するも

のとして来年４月から施行される予定です。

この件に関しては、今までの定例会において複数

の議員から、村上市としてこの森林環境税の活用に

ついて、いくつかの項目で質問がなされ、それに対

して前向きな答弁をされてきましたが、以下の項目

について、村上市の取組の現状をお聞かせください。

① 森林整備計画の作成について、モデル的な調査

対象地域を設定した上で、森林所有者への意向調

査を行い、経営管理を委託する申し出があった森

林について経営管理権集積計画を定め、今後必要

とされる森林整備の内容を検討すると答弁されて

いましたが、進捗状況について教えてください。

② ＣＬＴ製造工場の誘致については、本市内にＣ

ＬＴパネルを生産できる企業はないが、大手ゼネ

コンやハウスメーカーなどに工場建設や運営に参

画してもらう形の企業進出を期待し、又、合板パ

ネル製造工場の誘致については、今後林業関係団

体等と意見交換を行いながら工場誘致について検

討したいと答弁されていますが、現在どのような

活動をされているかお聞かせください。

③ 木質バイオマス発電施設の誘致については、県

内最大の林産地として本市が中心的役割を担う意

味においても、木質バイオマス発電施設の誘致に

は積極的に取り組んでいくと答弁されています

市 長
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２ 市内小学生の夏休み

学習会の拡充について

が、現在の取組状況をお聞かせください。

④ 森林整備促進の費用として、木材利用の促進や

普及啓発のため都市との提携については、姉妹都

市の鯖江市や友好都市の大洗町も含め村上市産越

後杉等の利用促進に努めていくと答弁されていま

すが、現在どのような活動をされているかお聞か

せください。

⑤ 林業雇用者等の人材育成を行う事については、

県が主催するウッジョブ（森の仕事体験ツアー）

や新潟北部地域林業振興協議会と連携し、関川村

と共催の林業チャレンジ体験事業を通じ担い手確

保に取り組むと答弁されていますが、現在どのよ

うな活動をされているかお聞かせください。

本市５地区において、各地区で夏休みに学習会を

開催し、参加児童の学習意欲や学力の向上に大きく

貢献していると聞いていますが、参加したくても保

護者の仕事等の都合で開催会場まで行く事ができ

ず、やむなく参加できない児童も少なくないと聞い

ています。

本市の小学生の更なる学習意欲を高め、学力の向

上につなげていくためにも、参加希望者の送迎の確

保や、ボランティアで教育指導に当たられる指導者

の人数の拡大と確保等の施策は検討できないかお聞

かせください。

教 育 長

［メ モ］
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